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令和７年 第11回砂川市教育委員会会議定例会 会議録 

 

日  時  令和７年11月18日（火） 午前10時00分～午前11時39分 

  

場  所  市役所 ３階会議室 

 

出 席 者   板垣教育長、平間教育長職務代理者、住委員、皆上委員、坪江委員 

説 明 員  玉川教育次長、神島指導参事、徳永技監、早川学務課長、篠崎学校再編課長、 

名久井社会教育課長兼公民館長、小島スポーツ振興課長、工藤図書館長、 

上山学校給食センター所長 

記  録  長谷川総務係長 

 

 

審議内容 

 

開 会（教育長進行） 午前10時00分 

１．会議録署名委員の指名  平間教育長職務代理者 

 

２．前回会議録の承認 

令和７年10月23日（木）開催の「第10回砂川市教育委員会会議定例会会議録」について承認。 

 

３．報告第１号 教育長報告について 

11月13日（木）開催の「第22回Ｂ＆Ｇ全国教育長会議」について報告。 

 

◇ 所管業務について 

 

（学務課） 

学務課長より、「第４回砂川市高等学校教育を考える会について」など７件について報告。 

 

（学校再編課） 

  技監及び学校再編課長より、「スクールバスの体験乗車について」など４件について報告。 

 

（社会教育課） 

  社会教育課長より、「国際交流ふれあいin砂川について」報告。 

 

（スポーツ振興課） 

  スポーツ振興課長より、「屋外体育施設の開放事業について」など４件について報告。 
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（公民館） 

  公民館長より、「公民館講座「高齢者等スマートフォン体験教室（第２期）」」など２件につい

て報告。 

 

（図書館） 

  図書館長より、「大人のおはなし会」など２件について報告。 

 

質問 第22回Ｂ＆Ｇ全国教育長会議について 

 

答弁 ＡＩとＳＮＳをテーマにした講演や事例発表が行われ、特に印象的だったのは竹内明日香

氏の講演であり、ＡＩやＳＮＳが教育環境に変化をもたらしている一方で、それらに頼っ

ていることにより、子どもたちの話す力が低下しているとのことであった。話す力を補う

には、プレゼン能力を伸ばしていくことが重要ということであった。 

 

質問 スクールバスの体験乗車について 

    

答弁 各停留所でスクールバス出発後10分ほど待ってみたが、乗り遅れる子はいなかった。体験

乗車は申し込み制ではなく、１か月以上前に案内文書を送付するとともに、コドモンによ

り周知を行った。 

 

質問 第５回指導活動ワーキンググループにおける協議事項について 

 

答弁 部活動については、運動系の部活動の在り方を協議したところである。前期課程の５～６

年生を対象とした部活動については、現在の砂川中学校の部活動をベースに総合スポーツ

のような形で、１つの種目ではなく様々なスポーツを経験させることで、後期課程に上が

っていく中で自分に合うスポーツを考えられるようにしたいと思っている。吹奏楽につい

ては、砂小の吹奏楽の在り方を協議することになっているが、砂小側の意向もあるため、

そこを踏まえてどのような在り方が望ましいのか、来週のワーキンググループで協議し、

ある程度の方向性を見出したい。 

児童生徒玄関の解錠時刻については、各学校の実態を確認したところであり、それをもと

に協議を進めていく。 

 

質問 第３回学校経営ワーキンググループにおける協議事項について 

 

答弁 普通教室の呼び方について、前期課程を数字にした場合、後期課程でアルファベットに変

わるのもどうなのかということで、現時点ではクラス表示を９学年全てアルファベットに

する方向で考えている。また、特別教室などの呼び方についても、学校経営ワーキンググ

ループで意見を聞きながら決めていく。 
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質問 来年度以降のテニポン大会の見通しについて 

    

答弁 来年度以降も開催は難しいと考えている。 

 

質問 義務教育学校建設工事の進捗状況について 

    

答弁 その日のうちに終わらせなければならない作業もあるので、夜遅い時間まで電気が点灯し

ていることもある。作業的に業者の負担も増えているが、今年度中に完成する予定である。 

 

質問 西側駐車場のモニュメントについて 

    

答弁 モニュメントについては一度復旧した経過があることから、残すことになった。 

 

質問 砂川市高等学校教育を考える会の委員構成について 

    

答弁 学校の先生でいうと、砂川中学校の校長に加え、校長会として砂川小学校の校長、教頭会

として空知太小学校の教頭にも参加いただいている。 

 

質問 砂川高校から砂川市に対する要望について 

 

答弁 砂川高校の校長も考える会の委員として参加いただいているが、意見を述べるのではなく、

現状についてお話しいただいたり、他の委員からの質問に対してお答えいただいたりして

いる。 

 

―――   了承   ――― 

 

４．報告第２号 議会報告について 

  教育次長より、10月28日開催の総務文教委員会において、報告事項に対する質疑として「令

和７年度全国学力・学習状況調査の結果について」など７件の答弁内容、総体の質疑として「ヒ

グマ対策について」など４件の答弁内容について報告。 

   

質問 今後のヒグマ対策について 

 

答弁 学校周辺に出た場合、児童生徒全員が保護者に迎えに来てもらうことは難しいため、そう

いったことも含めて対策を考えていく必要がある。スクールバスの停留所などについては、

引き続き教育委員会で巡回を行う。 

  

―――   了承   ――― 
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５．報告第３号 砂川市立小中学校閉校後の校舎等の利活用について 

学校再編課長より、閉校後の校舎等の利活用について報告。 

 

―――   了承   ――― 

 

６．議案第１号 砂川市立義務教育学校施設使用条例の制定について 

  学務課長より、条例の制定にあたり、砂川市長に砂川市教育委員会の意見を申し出るため協

議に付すことについて提案。 

 

質問 学校施設使用時における鍵の管理について 

 

答弁 地域サークル活動については、運営委員会を設置していただいているところであり、基本

的には運営委員長が鍵を管理することになっている。活動する際は運営委員長から鍵を借

りて、その日活動する団体が解錠・施錠する。砂川学園開校後も使用団体において運営委

員会を立ち上げていただき、協議を行いながら使用していただくことを考えている。 

 

―――   決定   ――― 

 

７．議案第２号 砂川市旧学校施設使用条例の制定について 

  社会教育課長より、条例の制定にあたり、砂川市長に砂川市教育委員会の意見を申し出るた

め協議に付すことについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

８．議案第３号 砂川市特別支援教育連携協議会設置要綱の一部を改正する訓令の制定について 

  指導参事より、協議会の委員を新たに追加するため、要綱の一部を改正する訓令を制定する

ことについて提案。 

 

質問 相談支援事業所あかりの役割等について 

 

答弁 放課後等デイサービスを利用するにあたり、学校、市福祉部局、デイサービスの担当者を

つなぐような役割を果たしている。事業所は美唄市にあるが、砂川市や奈井江町にも対応

いただいている。 

 

質問 保健師の関わりについて 

 

答弁 子どもの成育歴などを見ていく必要があるため、かなり深く関わっている。協議会委員の

子ども家庭センター主幹、子ども家庭センター相談係長が保健師である。 
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―――   決定   ――― 

 

９．議案第４号 砂川市体育施設の使用時間の変更について 

スポーツ振興課長より、令和７年12月28日における総合体育館及び弓道場の使用時間を臨時

に変更することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

10．議案第５号 砂川市公民館の臨時休館について 

公民館長より、令和７年12月28日における公民館の臨時休館について提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

11．議案第６号 砂川市教育実践表彰審査会審査員の指名について 

学務課長より、審査員の指名について提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

12．議案第７号 令和７年度砂川市教育委員会事務の管理及び執行の状況報告書（令和６年度事

業分）について 

学務課長より、外部評価会議において委員より意見を聴取し作成した、砂川市教育委員会事

務の管理及び執行の状況報告書（令和６年度事業分）について提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

13．その他 

 

次回の令和７年第12回砂川市教育委員会会議定例会を12月17日（水）午前10時00分から開催

することについて承認。 

 

 

――― 閉  会 ――― 午前11時39分 

 

 

以上 

 


